024 indeksiranje

OnepaTtop noHaB/baha

OnepaTop * ce A0 caga KOPUCTUO Kao cMMB0 3a BMHAPHY onepaLmjy MHOXKeHa.

Anuv, Kaga je Ha neBoj cTpaHn * cumbona cekBeHLa (MONYT INCTe) a Ha AECHOj CTPaHM je onepaHA Yy BMAay Lenor 6poja, oBaj
cumbon noctaje onepatop NOHaB/bakba.

OnepaTop NoHaB/bakba NPaBU BULLE KOMKUja JINCTE @ 3aTUM UX YOPYKY]e.

OnwTn dopmaT onepaTopa nNoHassbakba: list * n, rae je n 6poj Konuja nncre.

Mpumep 1)

>>> brojevi = [@] * 5

>>> print(brojevi)

[6, @, 0, 0, 0]

>>>

Buau ce ga n3pas[@] * 5 npasu net Konuja aucte [0] @ 3aTUM UX yapYKyje Y jeaHy NCTY, a Kpajhba INCTa je Aoae/beHa
npomerusoj brojevi.

Mpumep 2)

>>> brojevi = [1, 2, 3] * 3

>>> print(brojevi)

(1, 2, 3,1, 2, 3, 1, 2, 3]

>>>

UTepaumja no anctu ca for netbom

Mo3HaTe cy TEXHMKe NPUCTYNa NojeAMHAYHOM 3HAKY YHYTap CTPUHra.

MHore og, TUX TEXHUKA Ce MOTY NPUMEHWUTU U Y IUCTama. 99
Hnp, moxe ce utepupaTtn no anctu ca for netvom: 108
broj = [99, 100, 101, 102]

for n in broj: 1el
print(n) 192

NHaekcupame

Opyrv HaumH ga ce npuhe nojeAMHAYHOM eIeEMEHTY Y JIUCTU je Ca MHAEKCOM.

CBaKu efleMeHT y IMCTU UMA UHAEKC Koju ogpehyje no3uumjy enemeHTa y INCTH.

MHaekeun 3anounmkby ca 0, npeu enemeHT ma nHaekc 0, gpyrun 1, uta.

Mocnenrn enemMeHT y INCTU 04, N enemeHaTa MMa MHaekc n -1.

moja_lista = [10, 20, 30, 40] uma 4 enemeHTa y IMCTU U JbMUXO0BU MHAEKcn cy 0, 1, 2 n 3.

EnemeHTV 0Be ncTe ce Mory oAlTaMnaTh Ha 0Baj HaYMH:

print(moja_lista[0], moja_lista[1], moja_lista[2], moja_lista[3])

Mpvmep 3) WTamnare enemeHaTa amcte nomohy netbe 18

moja_lista = [10, 20, 30, 40] 28

indeks = 0@

while indeks < 4: 30
print (moja_lista[indeks]) 40

indeks += 1
Takohe ce MOry KOPUCTUTU HEraTMBHU MHAEKCU 33 MAEHTUOUKOBAtbE NO3ULMje eneMeHTa PenaTMBHO Yy OAHOCY Ha Kpaj
nucTe.
MajToH MHTepnpeTep AoLaje HeraTUBHE MHAEKCE HA AYXKUHY IMCTe 3a oapehuBatbe No3numje eneMeHTa.
NHaekc -1 naeHtTuduKyje nocnenrbn enemeHT y aucTu, -2 naeHtudukyje cneaehu go mwera, Uta,
>>> moja_lista = [10, 20, 30, 40]
>>> print(moja_lista[-1], moja_lista[-2], moja_lista[-3], moja_lista[-4])
40 30 20 10
AKO ce Hanulue norpellaH MHAEKC 3a IMCTY, HNP Y NPeTXo4HOM caydajy : print(moja_lista[4]), nojaBuhe ce o6jasa o rpewym
a TO ce 3a OBaj CNy4aj HasMBa U3y3eTaK o rpewun nHaekca (IndexError exception).
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